
宇都宮市立陽南中学校第３学年生徒質問紙調査

★傾向と今後の指導上の工夫 ○良好な状況が見られるもの　●課題が見られるもの

　次の質問では「思う」「どちらかといえば思う」を合わせた肯定的な回答が９割を超えた。
○　友達との約束を守っている（99.2％）
○　ものごとを最後までやり遂げて，うれしかったことがある（97.6％）
○　いじめは，どんな理由があってもいけないことだと思う（96.5％）

　次の質問などでは、肯定的回答が県や全国の数値を５ポイント以上高く上回り、本校の特徴を示している。
○　学級みんなで協力して何かをやり遂げ、うれしかったことがある。（９３.５％、全国より＋１０.７、県より＋５.９）
○　自分には良いところがある。（８１.９％、全国より＋１１.７、県より＋７.１）
○　難しいことでも、失敗を恐れないで挑戦をしている。（７８.７％、全国より＋９.１）
○　将来の夢や目標を持っている。（７７.９％、全国より＋６.８）
○　地域や社会で起こっている問題や出来事に関心がある。（７７.５％、県より＋６.８）
○　先生はあなたの良いところを認めてくれていると思う。（８６.８％、全国より＋８.８）
　自己肯定感が高く、学校が好きな生徒が多い。今後も「褒めて伸ばす」指導を継続し、自己肯定感等を高めていきた
い。

　学習に関しては、
○　家で学校の授業の予習をしている。（４５.７％、県より＋７.６）
○　国語の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役に立つと思う。（９２.６％、県より＋３.３）
○　数学の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役に立つと思う。（８３.７％、県より＋９.０）
　のように、学習に前向きな気持ちをもつ生徒が多い。
　一方、その気持ちが努力へ結びついていない、家庭学習（特に復習）に十分取り組めていない生徒もいる。
●　家で授業の復習をしている。（５６.６％、県より－７.１％）
●　携帯電話・スマートフォンを１日に２時間以上使っている。（２６.０％、県より＋３.１％）
●　授業以外の、月～金曜日の１日あたりの勉強時間　→　勉強時間が少ない傾向
　　　２時間以上やっている（２７.２％、県より－８.８％）
　　　３０分より少ない ＋ 全くしない（１７.５％、県より＋６.０％）
　これからも家庭学習や情報モラル教育の充実を図り、学力向上に努めていきたい。


